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Строить будущее и жить в этом будущем, прежде всего тем, кто сейчас молод. Понимая это, в деятельности областной и местных профсоюзных организаций работников образования большое внимание уделяется реализации молодёжной политики, защите социально-экономических, трудовых прав и профессиональных интересов работающей молодёжи. 
Для более активного вовлечения молодых педагогов в деятельность профсоюзных организаций и в целом педагогических коллективов на территории Орловской области созданы и действуют 1 областной, 1 городской и 20 районных Молодёжных советов.

Благодаря их созданию, работа с молодыми специалистами по содействию их профессиональному росту, социальной поддержке, организации досуга, вовлечению в деятельность профсоюзных организаций оживилась и стала носить постоянный характер.
Наиболее активно сегодня работают Орловский городской и Мценский районный Молодёжные советы. Комитет областной организации Профсоюза считает, что практика их деятельности заслуживает внимания и одобрения.
Молодёжный совет при Орловской городской организации Профсоюза был создан в 2011 году.  В период его становления только 20 процентов молодёжи, пришедшей работать в муниципальные учреждения образования города Орла, становились членами Профсоюза. За последние шесть лет членство в профсоюзе среди молодых специалистов возросло до 95 процентов. 
В состав Молодёжного совета входят 40 молодых специалистов, представляющих интересы 675 педагогов в возрасте до 35 лет, работающих в муниципальных образовательных учреждениях города. 
В целях более оперативного осуществления   деятельности Молодёжного совета, из числа его членов в ноябре 2017 года был избран Исполнительный комитет в количестве 12 человек. В состав Исполкома вошли самые активные и творческие молодые специалисты.

За всё время работы Молодёжного совета один раз произошла смена его председателя.  С 2014 года Молодёжный совет возглавляет Ланцев Виктор Леонидович – заведующий организационно-методическим отделом Института развития образования Орловской области, учитель химии лицея №28 г.Орла, победитель регионального конкурса «Учитель года -2012»; участник Всероссийского конкурса «Учитель года России – 2012»; победитель Всероссийского конкурса лучших учителей России 2012. Такое постоянство председателя создаёт целенаправленность и последовательность в деятельности Совета.

Молодёжный совет при Мценской районной организации Профсоюза создан в 2015 году.  В его состав входят 16 молодых педагогов. Всего в образовательных организациях города и района трудится191 молодой специалист. Охват членством профсоюза среди молодёжи составляет 86,9 процентов.
Возглавляет Молодёжный совет Александрова Марина Александровна – учитель русского языка и литературы муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения г.Мценска «Средняя школа №4», лауреат областного конкурса «Учитель года-2015».

Деятельность Молодёжных советов осуществляется в соответствии с Положениями о них и планами работы при активной поддержке, соответственно, Орловской городской и Мценской районной организаций Профсоюза. В практику их работы вошло регулярное рассмотрение насущных и актуальных проблем молодых педагогов на своих заседаниях, на встречах с представителями муниципальной власти, в беседах за «круглым столом». Практические семинары, организация и участие в общественно-значимых социальных мероприятиях, акциях, субботниках стали также активными формами их деятельности.

В 2017 году на заседаниях данных Молодёжных советов, по рекомендации областной профсоюзной организации и её Молодёжного совета, были рассмотрены одинаковые вопросы, которые определяют место и роль молодых специалистов в осуществлении стоящих перед профорганизациями задач:
- об изменениях в законодательстве Российской Федерации, касающихся молодых специалистов;

-  об участии членов Молодёжных советов в проведении отчётно-выборной кампании в первичных профорганизациях;

- о задачах Молодёжных советов в реализации плана мероприятий «Года профсоюзного РR-движения»;

- о федеральных и региональных мерах социальной поддержки молодых педагогов.

Кроме того, на заседании Орловского городского Молодёжного совета был рассмотрен вопрос «Об участии молодых педагогов в городских конкурсах профессионального мастерства «Учитель года», «Воспитатель года», «Сердце отдаю детям»». А Мценского районного Совета–«Об организации и проведении ежегодных «круглых столов» для молодёжи образовательных учреждений города и района с главами (заместителями) администраций на тему: «Молодой педагог в системе образования»».

Благодаря поддержке Орловской городской профсоюзной организации и регионального отделения «Педагогическое общество России» с сентября 2014 года при Молодёжном совете г.Орла создана и активно работает экспериментальная конкурсная площадка «Студия педагогического искусства».  Её слушателями являются35 молодых специалистов со стажем работы менее 3-х лет. Задача Студии – помочь педагогам в профессиональной адаптации, аттестации на квалификационную категорию, в организации и проведении практических занятий, семинаров, родительских собраний. Студия также помогает выявить особо  талантливых начинающих молодых педагогов, подготовить их к участию в городских, областных, Всероссийских конкурсах профессионального мастерства и смотрах.
Для более интересного и эффективного проведения заседаний Молодёжного совета и занятий Студии используются самые различные площадки: информационно-деловой центр «Перспектива», Центр своевременного искусства, музей занимательных наук «Эксперименторий», городской информационно-методический центр, школы, детские сады, библиотеки. На встречи приглашаются люди, чья информация полезна для молодых педагогов: руководители областного и городского Управлений образования, Института развития образования, информационно-методического центра, учёные-практики, победители городских профессиональных и профсоюзных конкурсов.
Орловским городским Молодёжным советом и Студией были организованы и проведены:

- практические семинары: «Информационные технологии в образовании» по обучению работе со СМАРТ-технологиями, интерактивными досками последнего поколения; «Я – молодой педагог» по вопросам инновационной работы в школьной и дошкольной педагогике;«Актуальные задачи 
современного образования. Проблемы инклюзивного образования детей»;   «Организация деятельности классного руководителя»;
-  вебинар «Ранний детский аутизм: понятия, проявления, решения»;
- деловая игра «Как мы знаем свои права и обязанности»;

- практические занятия по теме: «Молодые – молодым».

Для молодых специалистов на базе дошкольных учреждений были представлены мастер-классы по темам: «Сочиняем сказку», «Игра со скалкой», «Подарок маме».

Члены Орловского городского Молодёжного совета и молодые специалисты являются активными участниками различных профессиональных и профсоюзных конкурсов. Свежие идеи, творческий подход, креативность мышления позволяют им стать победителями и лауреатами.

Орловский городской Молодёжный совет в 2015 году стал победителем областного конкурса среди семи районных Молодёжных советов работников образования и смотра –конкурса Федерации Профсоюзов области «Лучший Молодёжный совет областной организации отраслевого профсоюза».

Члены Молодёжного совета, молодые педагоги стали активными участниками городских конкурсов:«Молодые лица города», «Молодые мастера» по трём номинациям: «Моя профессия», «Мой Профсоюз», «Моё увлечение».

В феврале 2017 года в Орловском городском центре культуры прошла торжественная церемония награждения победителей и лауреатов городских конкурсов профессионального мастерства «Учитель года-2017», «Воспитатель года – 2017», «Мастерство и вдохновение».

В конкурсах «Лучший педагогический сайт и электронное портфолио молодого педагога», «Лучшая педагогическая статья или эссе», организованных при поддержке городской профсоюзной организации, регионального отделения общественной организации «Педагогическое сообщество России» и информационно-делового центра «Перспектива», приняли участие 25 молодых педагогов, которые получили различные награды.
Ни одно значимое мероприятие, как для Орловской городской, так и для Мценской районной профсоюзных организаций, не обходится без участия молодёжного актива: праздничные концерты ко Дню учителя, к женскому Дню 8 Марта, ставший уже традиционным «Праздник первоклассников». В преддверии Нового года молодые специалисты становятся помощниками на новогодних утренниках.

В апреле 2017 года молодые педагоги городов Орёл и Мценск активно участвовали в экологических субботниках, а 1 Мая и 4Ноября- в митингах «За достойный труд». 

Молодые специалисты города Мценска и Мценского района поддержали население г.Санкт-Петербурга на митинге, проведенном после трагических событий 3 апреля 2017 года. Педагогические работники   собрали материальную помощь семьям жертв теракта.    
Участие в подобных акциях и митингах даёт молодёжи почувствовать себя частью большой команды, способной решать насущные проблемы.
В мае 2017 года по инициативе председателя Орловского городского Молодёжного совета Ланцева В.Л. был проведен 2-ой городской спортивный праздник среди трудовых коллективов образовательных учреждений. В ходе праздника прошёл турнир по волейболу и комплексная эстафета, включающая в себя соревнования по стрельбе из пневматической винтовки, дартсатлон, боулинг, прыжки со скакалкой.
Одной из задач Молодёжных Советов совместно с Профсоюзными организациями является обеспечение защиты социально-трудовых прав и гарантий молодых педагогов.
Действенной мерой социальной поддержки молодых педагогов г.Орла стали муниципальные выплаты, инициатором введения которых в 2012 году, по предложению Молодёжного совета, стала городская Профсоюзная организация.  В результате, для 239 молодых специалистов установлена ежемесячная надбавка в размере 1150 рублей. Единовременную выплату в размере 3450 рублей получили в 2017 году 62 педагога, а за шесть лет этой мерой поддержки за счёт средств городского бюджета воспользовались 196 человек. Ежегодно на реализацию мер социальной поддержки молодых специалистов из городского бюджета направляется более 8,5 млн. руб..

Из бюджета Орловской городской организации Профсоюза на реализацию молодёжной политики за три последних года выделено и израсходовано 132 тыс. рублей, в том числе 36,0 тыс. рублей в 2017 году.    

В Мценском районе на основании заключенного трёхстороннего Соглашения между Администрацией, Отделом общего образования и Профсоюзной организацией района молодым специалистам, окончившим высшее или среднее профессиональное учебные заведения и работающим в образовательных учреждениях в течение первых трёх лет с момента трудоустройства, выплачивается ежемесячная доплата в размере 3450 рублей независимо от объема учебной нагрузки.
Меры социальной поддержки педагогических работников предусмотрены и на областном уровне:

          - педагогическим работникам – выпускникам педагогических образовательных организаций, реализующих программы среднего профессионального и высшего образования, поступившим на работу в образовательные организации в течение первых 5-и лет после окончания этих организаций, базовая ставка (должностной оклад) заработной платы повышается на 20 процентов в течение первых трёх лет с момента трудоустройства;
     - выпускникам педагогических образовательных учреждений высшего и среднего профессионального образования, прибывающим на работу в сельскую местность, производится единовременная денежная выплата на обзаведение хозяйством из средств областного бюджета. В2017 году размер её составил 57,8 тыс. рублей. Размер выплаты ежегодно индексируется.

Молодёжные советы имеют страничку на сайтах, соответственно, при Орловской городской и Мценской районной организациях Профсоюза, на которой регулярно размещается информация об их деятельности.

       Орловский городской и Мценский районный Молодёжные советы активно поддерживают все мероприятия областной организации Профсоюза и областного Молодёжного совета, что позволяет молодым специалистам в комплексе почувствовать весь спектр их совместной деятельности.

        Например, Молодёжные советы обеспечили участие своих коллег в областном конкурсе «Молодые мастера», что сделало его более массовым, интересным и полезным.

        Или, в течение 10 лет по инициативе обкома Профсоюза проводятся городские и районные конкурсы «Самый перспективный молодой специалист года». Молодёжные советы не только обеспечивают в них участие молодых специалистов, но и вместе с местными профсоюзными организациями определяют победителя, готовят мероприятия по их награждению, обобщению практики работы.
Профсоюз оказывает молодёжи и финансовую поддержку. За счет областной организации ежегодно выплачивается единовременная выплата в размере двух тысяч рублей молодым специалистам - членам Профсоюза, очно закончившим высшие   или   средние   профессиональное   образовательные организации и впервые поступившим на работу в этом же году до 1 сентября на полную ставку. За пять лет такую выплату получили 294 педагога г.Орла и 35 - Мценского района.  По инициативе профсоюзных организаций вручение всегда проходит в торжественной обстановке накануне Дня учителя.  На церемонии присутствуют руководители управлений, отделов образования, профсоюзный актив, ветераны педагогического труда, которые выступают с наказом к молодёжи.

По инициативе и материальной поддержке областной организации Профсоюза:

 - председатель Мценского Молодёжного совета Александрова М.А. принимала участие в VI сессии Высшей педагогической школы Профсоюза, которая проходила в г.Чехове Московской области. По возвращении из поездки, на очередном заседании областного Молодёжного совета, она сделала сообщение об этом мероприятии и провела для его участников мастер-класс на тему: «Командообразование»;

   - делегация Орловского городского Молодёжного совета приняла участие в автопробеге молодых педагогов Центрального федерального округа, посвящённом Дню учителя и Всемирному Дню действий «За достойный труд», который проходил с 6 по 8 октября 2017 года. Конечная цель автопробега – город Калуга, где состоялся «круглый стол» по обмену опытом работы молодёжного профсоюзного актива Центрального федерального округа.

       Молодёжные советы, опираясь на опыт профсоюзной работы, разрабатывают и внедряют более современные и прогрессивные формы работы с молодёжью. Всё это раскрывает творческий потенциал молодых педагогов, позволяет им реализовать свои способности, содействовать обмену практикой работы, вместе общаться и набираться мудрости.

