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         Молодежный Совет при горкоме Профсоюза работников народного образования и науки  начал свою деятельность с 2011 года. Основная задача молодежного Совета - привлечение молодых специалистов, педагогов учреждений образования к активному участию в решении социальных вопросов, работе в профсоюзных организациях, создание благоприятных условий для быстрой адаптации и закрепления молодых специалистов в образовательных учреждениях, профессионального и карьерного роста молодых кадров и профсоюзного актива.

Молодежный Совет выражает и отстаивает интересы более 880 молодых специалистов, работающих в образовательные учреждения города, из них более 95% являются членами отраслевого профессионального союза. 

       Постановлением президиума горкома Профсоюза в декабре 2017 года утверждено новое Положение о молодежном Совете при горкоме Профсоюза в связи с внесением в  действующее Положение значительного числа поправок, изменений, дополнений. Согласно Положения количественный и качественный состав молодежного Совета ежегодно обновляется и утверждается президиумом горкома Профсоюза. 

        В 2018 году в составе молодежного Совета работали 33 молодых специалиста, рекомендованные первичными профсоюзными организациями. Оперативное руководство деятельностью городского молодёжного Совета осуществлял исполнительный комитет (Исполком) в количестве 10 человек, в который были избраны наиболее активные, опытные и творческие члены Совета.

 В ноябре 2018 года в молодежном Совете произошли организационные изменения. По личному заявлению был освобожден от должности председателя молодежного Совета и Исполкома Ланцев Виктор Леонидович, который возглавлял Совет с 2014 года. На заседании молодежного Совета председателем молодежного Совета и Исполкома избрана Дмитриева Анастасия Андреевна - педагог-психолог гимназии №34. Анастасия Андреевна активно работает в Совете с момента его создания, неоднократно готовила материалы для заседания Совета, организовывала культурные  и спортивные мероприятия, является участником многих профсоюзных конкурсов и акций.

  Работа молодежного Совета в 2018 году осуществлялась в соответствии с Положением о молодежном Совете и  годовым планом работы  при поддержке и внимания со стороны городского комитета Профсоюза.

 В практику работы молодежного Совета вошли такие формы, как заседания Совета по рассмотрению насущных и актуальных проблем молодых педагогов, «круглые столы» с участием представителей муниципальной власти, управления образования,  практические семинары, презентации, мастер-классы. Члены молодежного Совета ведут активную работу по формированию современного имиджа Профсоюзов. Участвуя в общих акциях, мероприятиях горкома Профсоюза, молодежный Совет предлагает и осуществляет инновационные проекты и предложения - имиджевые, агитационные, обучающие, спортивные, направленные на развитие и укрепление профсоюзного движения, участия в нем молодых специалистов.

         В 2018 году на заседаниях молодежного Совета были рассмотрены следующие вопросы:

- о мерах социальной поддержки молодых педагогов;

- об участии молодых педагогов в городских конкурсах профессионального мастерства «Учитель года», «Воспитатель года», «Сердце отдаю детям» 2018 года;

· об изменениях в законодательстве Российской Федерации, касающихся молодых специалистов;

· об участии молодых специалистов в мероприятиях, посвященных Году охраны труда в Профсоюзе.

         Проведено три  заседания Исполкома молодежного Совета, на которых рассматривались организационные вопросы, перспективные направления деятельности Совета, участие молодых специалистов в различных профессиональных и профсоюзных конкурсах, мероприятиях, акциях.

      Решением Исполкома Центрального Совета Профсоюза работников народного образования 2018 год объявлен Годом охраны труда в Профсоюзе. Молодежный Совета, Исполком, молодые специалисты, члены Профкома, приняли самое активное участие в мероприятиях горкома Профсоюза по проведению Года охраны труда. 

          Проведено тематическое заседание молодежного Совета, на котором в форме ролевой игры «Что? Где? Когда?» обсуждались различные проблемы, аспекты в области охраны труда. Участники игры смогли проявить свои интеллектуальные способности и профессиональные навыки, знание основ законодательств, умение неординарно и творчески мыслить. 
В игре приняли участие 5 команд по 6 человек в каждой. Каждая команда выбирала своего капитана, название, девиз. Жюри игры объективно оценило ответы команд по каждому из 4- раундов. Команда - победитель была награждена специальным подарком горкома Профсоюза, остальные команды получили памятные сувениры. 

Для более интересного и эффективного проведения заседаний молодёжного Совета и Исполкома используются самые различные площадки: молодежный Центр «Среда», школы, детские сады, библиотеки, дома творчества для детей. На встречи приглашаются люди, чья информация полезна для молодых педагогов: руководители городского управления образования, института развития образования, информационно-методического центра,  победители городских и областных конкурсов профессионального мастерства.

19 декабря 2018 года для  членов молодёжного Совета в клубе «Среда» было организовано традиционное праздничное  предновогоднее мероприятие, на котором были подведены итоги работы за год, вручены Почётные грамоты городского комитета Профсоюза. Участников мероприятия поздравили и вручили сладкие подарки Дед Мороз и Снегурочка, творческие номера  подготовили и показали сами члены молодежного Совета. Кроме этого на этом заседании председатель Совета А.А.Дмитриева провела анкетирования среди членов Совета, в ходе которого молодые специалисты высказали пожелания больше организовывать встреч с творческой интеллигенцией города: писателями, художниками, музыкантами, актёрами, организовывать туристические поездки, коллективное посещение театров, концертов российских звезд.

Члены городского молодежного Совета и молодые специалисты активные участники различных профессиональных и профсоюзных конкурсов. В 2018 году в городских конкурсов профессионального мастерства «Учитель года»,  «Воспитатель года», «Самый «классный» классный», «Мастерство и вдохновение» приняло участие 25 молодых специалистов. Победителям конкурсов в номинации «Самый перспективный молодой специалист» 6 лет выплачивается из средств горкома Профсоюза премия в размере 3000 рублей.

Победителям конкурсов по итогам 2017-2018 учебного года в номинации «Самый перспективный молодой специалист» были признаны:

             - «Учитель года – 2018» - Рыжих Иван Михайлович - учитель русского языка и литературы муниципального бюджетного  общеобразовательного учреждения - средней общеобразовательной школы №3 имени А.С.Пушкина;

           - «Воспитатель года – 2018» - Басова Екатерина Андреевна – воспитатель муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения   Центра развития ребенка - детского сада №23;

          - «Мастерство и вдохновение» - Оганесян Елена Александровна - тренер-преподаватель муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования  «Детско-юношеская спортивная школа №6».

       Члены молодежного Совета участвовали  в первомайском митинге  и  акции, посвященной Всемирному дню действий «За достойный труд». Участие в подобных акциях и митингах молодежи дает возможность почувствовать себя частью большой команды, способной решать насущные проблемы.


Ни одно значимое для городской профсоюзной организации мероприятие не обходится без участия молодежного актива: праздник для будущих первоклассников, новогодние утренники для детей, праздничные концерты ко Дню учителя, к женскому Дню 8 Марта. 

В мае 2018 года прошел ставший традиционным городской спортивный праздник среди трудовых коллективов образовательных учреждений, в котором приняла  участие   31 команда, в том числе 19 команд детских садов -  №№ 2, 10, 23, 24, 29, 31,37, 48, 50, 62, 71, 81, 82, 86, 90, 92, 94, 95, 11 школ - №№2, 12, 25, 38, 51, 52, гимназии №16, лицея №40, гимназии №34, лицея №28,  ДЮСШ №3 и орловской православной гимназии имени Преподобного Алексия, которая выступала вне  зачета.

Абсолютное большинство участников спортивного праздника молодые сотрудники учреждений образования. В ходе спортивного праздника прошёл турнир по волейболу и комплексная эстафета, включающая в себя соревнования по стрельбе из пневматической винтовки, дартсатлон, соревнования по «Русской скакалке» и оказанию первой помощи пострадавшим.

       Соревнования проходили по двум подгруппам: 1-я - команды дошкольных организаций и 2-я - команды учреждений дополнительного образования и школ. Команды показали достойный уровень подготовки участников.

         В общекомандном зачёте победителями и призёрами стали команды:

1-я подгруппа:  

I место – детский сад №48;

II место – детский сад №31;

III место – детский сад №92.
2-я подгруппа:  

I место – гимназия №34;

II место – ДЮСШ 3;  

III место – лицей №40.

Члены молодежного Совета, молодые специалисты учреждений образования наравне с профсоюзным активом и ветеранами педагогического труда приняли самое активное участие 21 апреля 2018 года в экологической  акции  по санитарной очистке территории городского Парка культуры и отдыха.
       По инициативе молодежного Совета в сентябре 2018 года горкомом Профсоюза был организован автопробег, посвящённый 75-ой годовщине освобождения города Орла и Орловской области от фашистских захватчиков по маршруту: Орёл - Мценский район - город Новосиль - мемориальный комплекс поселка Вяжи. Была сформирована автоколонна в 14 экипажей из числа работников, членов Профсоюза учреждений образования: гимназий  № 16, 34, школ №37, детских садов № 6,  23, 48, 65, 77, 91, молодежного Совета, а также представителей Мценской и Новосильской районных профсоюзных организаций. Все машины украшали символика автопробега и атрибутика Профсоюза образования. Старт автопробегу был дан на памятном месте  нашего город -  сквере Танкистов. 

       Среди участников автопробега  Костырев А.А. - председатель Орловской городской общественной организации ветеранов войны и военной службы, заместитель начальника городского управления образования Генералова Т.С., начальник отдела  управления образования Рысева А.М.

 Участники автопробега возложили цветы к воинскому захоронению и вечному огню в сквере Танкистов, к Мемориальному комплексу танкистам-гвардейцам в поселке Первый Воин, к братским могилам Мемориального комплекса поселка Вяжи Новосильского района, где  почтили память  павших героев  минутой молчания.

         В  городе Новосиль участников автопробега ожидала интересная встреча за «круглым столом» с заместителем главы администрации Новосильского района  Змейковой Е.Л., начальником районного отдела образования Сыцевич И.Д., председателем районной профсоюзной организации Костарёвой М.В., председателем Совета ветеранов войны и труда Лихониной Т.С., которые рассказали о том, как решаются в районе социальные вопросы, о развитии муниципальной системы образования.

        С огромным интересом участники автопробега выслушали проникновенный рассказ сотрудников  краеведческого музея о героях-земляках, об ожесточённых боях, которые проходили на Новосильской земле в  1941- 1943 годах. С замиранием сердца, со слезами на глазах участники пробега вчитывались в имена погибших солдат и офицеров, которые ценой своей жизни более  восемнадцати месяцев  держали оборону на высотах в районе сёл Вяжи-Измайлово. 

         Особенно запоминающейся и  волнительной стала встреча с Соловьёвой А.Т. и  Кузьменко И.М. - участницами Великой Отечественной войны, которые вопреки своему возрасту и состоянию здоровья сохранили чувство оптимизма, веры в лучшее. Ветеранам были вручены поздравления и памятные подарки от участников пробега.

После завершения официальной части мероприятий всех ожидал обед у костра. Все участники автопробега высказали предложение, что эту добрую традицию надо продолжать.
Главная задача молодёжного Совета при поддержке горкома Профсоюза - обеспечение защиты социально-трудовых прав и гарантий молодых педагогов, обеспечение дополнительных мер материальной поддержки в целях их закрепления в профессии и в учебных заведениях. Для муниципальной системы образования это очень важно, так как проблема старения педагогических коллективов образовательных учреждений остаётся  актуальной.

Действенной мерой социальной поддержки молодых специалистов стали  муниципальные выплаты, инициатором введения которых в 2012 году по предложению молодёжного Совета стал горком Профсоюза. В результате для 229 молодых специалистов установлена ежемесячная надбавка в размере 1150 рублей.  68 молодых педагога в 2018 году получили единовременную выплату в размере 3450 руб., а за 7 лет этой мерой поддержки за счёт средств городского бюджета воспользовались 264 человека. Ежегодно на реализацию мер социальной поддержки молодых специалистов из городского бюджета направляется более 8,5 млн. руб. 

        Кроме того, 75 молодым специалистам в 2018 году выплачено по 2,0 тыс. рублей из средств областной профсоюзной организации. За 6 лет эту профсоюзную единовременную выплату  получили  357 педагогов.  Вручение  это выплаты проходило в торжественной обстановке накануне Дня учителя в областном Центре народного творчества председателями обкома и горкома Профсоюза Перелыгиной Н.М. и Сальниковой Л.А. в присутствии руководителей управления образования, профсоюзного актива, ветеранов педагогического труда. 

        Более 50-ти молодых специалистов за 6 лет воспользовались мерой социальной поддержки, установленной региональным и городским отраслевыми Соглашениями, в виде сохранения за ними после выхода из декретного отпуска и отпуска по уходу за ребенком ранее установленной квалификационной категории.

Из бюджета городской профсоюзной организации на реализацию молодёжной политики за три последних года выделено и  израсходовано  126,8 тыс. рублей, в том числе  40,8 тыс. рублей в 2018 году.

        Горком Профсоюза, первичные профсоюзные организации стремятся привлекать молодых специалистов к активной общественной, профсоюзной работе, выдвигать их в составы коллегиальных выборных органов. На сегодняшний день более 100 молодых специалистов, членов Профсоюза, вошли в состав профсоюзных комитетов, более 50 - в состав контрольно-ревизионных комиссий. В резерв кадров на должность председателей первичных профсоюзных организаций включено 39 молодых активистов. Более 50% профсоюзных кружков возглавляют молодые педагоги.

          В тоже время, следует отметить, что горкому Профсоюза, молодежному Совету не удалось решить проблему по повышению оплаты труда молодых кадров. На сегодняшний день заработная плата молодых специалистов, даже с учётом 20% надбавки, в первые три года их работы, ниже минимального размера оплаты труда, установленного с 1 января 2018 года в размере 9489 руб. 

Реализация вышеперечисленных мер социальной поддержки молодых специалистов со стороны горкома Профсоюза, активная работа молодёжного Совета, Исполкома дали ощутимые результаты: текучесть кадров среди молодых специалистов, трудоустроенных в образовательные учреждении города Орла, за последние три года сократилась вдвое.  

           Такая системная целенаправленная работа с молодыми специалистами позволила в целом поднять авторитет городской профсоюзной организации, что подтверждается увеличением численности членов Профсоюза среди молодых специалистов за последние пять лет с 52% до 95%.

Председатель городского молодежного Совета                                                   

                                                                                                        А.А.Дмитриева

«Согласовано»


Председатель горкома Профсоюза                                         Л.А.Сальникова


