Наша сила в единстве!
(  практика работы первичной профсоюзной организации
 лицея №40)
       Первичная профсоюзная организация лицея №40 создана в 1992 году, объединяет в своих рядах 95 членов профсоюза, что составляет 71% от общего количества членов трудового коллектива. 
      Профсоюзная организация руководствуется в своей деятельности Уставом Профсоюза образования РФ, Законом РФ «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности», Положением о первичной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ, иными нормативно-правовыми актами Профсоюза.
     Профсоюз - это единственная организация, которая защищает социально - экономические права работников, добивается выполнения социальных гарантий,  но ему необходима поддержка каждого из нас, ведь сила Профсоюза заключается в нашем единстве. И улучшение нашего положения в конечном итоге зависит  от  нас. Именно поэтому девиз нашей профсоюзной организации -  «Наша сила в единстве!»
       Наш профсоюзный комитет имеет активную  позицию и ставит перед собой задачи по сплочению коллектива,  увеличению членства в Профсоюзе, улучшению социально-экономического положения работников, развитию социального партнерства, укреплению  профессиональной солидарности, взаимопомощи.
    При формировании состава профсоюзного актива с самого начала исходили из принципа, чтобы в него входили наиболее образованные, активные члены коллектива. И поэтому на прошедшем в мае 2017 года отчётно-выборном собрании члены Профсоюза в очередной раз  оказали  доверие  профкому, избрав его в том же составе. Среди членов  нашего профсоюзного комитета призёр городского конкурса «Самый классный классный» – Коренева Марина Юрьевна,  победитель городского конкурса «Учитель года 2015»- Трошина Ирина Евгеньевна. 
     Профсоюзный комитет лицея организует работу так, чтобы все работники: и технический персонал, и администрация, и педагоги были объединены не только профессиональной деятельностью, но и досугом, чтобы коллектив участвовал в жизни каждого сотрудника, помогал решать проблемы, радовался и огорчался вместе с ним.

Профсоюзное собрание и заседание профсоюзного комитета - это основные  формы организаторской работы нашей первички по реализации  уставных задач. В соответствии с утверждённым годовым планом работы на заседании профкома и профсоюзных собраниях  обсуждаются  вопросы, охватывающие все направления профсоюзной деятельности.
         Свою работу профсоюзный комитет строит на принципах социального партнерства и сотрудничества с администрацией лицея, решения всех вопросов путем конструктивного диалога в интересах работников учреждения. Мы находим понимание и поддержку  директора лицея Шатохина Евгения Алексеевича, который неоднократно становился победителем городского профсоюзного конкурса «Лучший социальный партнёр».
  Одним из важных направлений работы профкома является заключение коллективного договора - главного документа по социальной защите сотрудников. Наш коллективный договор был заключен в соответствии с городским Отраслевым соглашением, прошел уведомительную регистрацию в администрации города Орла и имеет приложения, законодательно защищающие труд и отдых всех членов коллектива.
Профсоюзный комитет высказывает мотивированное  мнение руководителю лицея по вопросам соблюдения трудового законодательства,  нормирования и оплаты труда, предоставления отпусков, установления материальных поощрений работников. Под контролем профсоюзного комитета вопросы соблюдения трудового законодательства о переводе на другую работу, увольнения, ведения трудовых книжек, установления и соблюдения режима рабочего времени и времени отдыха, выплаты надбавок стимулирующего характера сотрудникам лицея. Члены профкома  принимают участие в разработке и реализации мероприятий по структурной перестройке и развитию учреждения, входят в состав всех комиссий.
Профсоюзный комитет  считает своей первоочередной задачей содействие администрации в создании здоровых и безопасных условий труда работников лицея. Активно работаетуполномоченный по охране труда профкома  Блохин Владимир Юрьевич. Постоянно ведется работа по  специальной оценке условий труда, обследованию мест общего пользования, зданий и сооружений, готовности кабинетов к новому учебному году. По результатам проверок оформляются акты, составляется перечень первоочередных мероприятий по улучшению условий труда, предотвращению травматизма и заболеваний работников лицея, которые выполняются администрацией лицея. Так, утеплены стены двух классов, улучшены бытовые условия для педагогов (установлен кулер с питьевой водой, микроволновая печь). Мероприятия по улучшению условий труда,  приобретение средств индивидуальной защиты, моющих и обеззараживающих средств, аптечек, включаются в ежегодное Соглашение по охране труда. Лицей оборудован системой сигнализации, оформлены уголки по правилам дорожного движения, по технике безопасности. Своевременно все работники школы проходят медицинские осмотры и вакцинацию против различных заболеваний, инструктажи по соблюдению техники безопасности. 
Лицей является экспериментальной площадкой по внедрению новых ФГОС, и в рейтинге общеобразовательных учреждений области ежегодно занимает лидирующее положение. 
   Профсоюзному комитету удалось достигнуть согласованности с администрацией лицея по  системе оплаты труда, по её разработке и внедрению, гласности и прозрачности процесса совместной работы, созданию комиссии по установлению выплат стимулирующего характера. Целью  системы оплаты труда является обеспечение повышения качества и результативности труда учителя. 
      Коллектив лицея считает, что материальное стимулирование качества педагогического труда является действенным, но далеко не единственным мотиватором творческой, инновационной деятельности учителя. Наряду с внешними, финансово-материальными условиями совершенствования деятельности педагогов  учитывается роль внутренних мотивов:
 - профессиональных ценностей и интересов, убежденности в востребованности профессии учитель;
 - общественного признания, уважения со стороны коллег и администрации, удовлетворение от социально - психологического климата в коллективе. 
Администрация лицея регулярно отмечает таких педагогов  в виде благодарности или грамоты, о чём вносятся записи в трудовую книжку. Профсоюзная организация регулярно ходатайствует перед горкомом и обкомом профсоюза о награждении наиболее достойных и активных членов нашего профсоюзного коллектива. Грамотами обкома и горкома профсоюза  награждены 12 человек. Среди них: Тутыхина Раиса Алексеевна, которая в течение 10 лет являлась бессменным заместителем председателя профкома лицея, Барташевская Галина Александровна, Трошина Ирина Евгеньевна, Коренева Марина Юрьевна, Григорьева Ольга Владимировна, Кириченко Валентина Викторовна.
Ключевым вопросом  для сторон социального партнерства является повышения квалификации педагогических работников. Сотрудники лицея  своевременно повышают свою профессиональную квалификацию и в назначенные сроки проходят аттестацию. 
Забота о молодых специалистах - особая задача в деятельности профкома. Кроме методической и практической помощи в проведении внеклассных и внешкольных мероприятий, мы вовлекаем их в общественную деятельность лицея.  Активно реализуются их творческие способности в различных фестивалях проводимых горкомом и обкомом профсоюза работников образования и науки. Агитбригада нашей профсоюзной организации «Звёзды профсоюза» стала обладателем Гран-при в областном конкурсе агитбригад.  Вокальная группа учителей «Экспромт» удостоилась чести исполнить профсоюзный гимн на праздновании юбилея  отраслевого Профсоюза. Члены нашего коллектива активные участники профсоюзных  конкурсов: прикладного творчества «Грани талантов», самодеятельного художественного творчества «Радуга талантов», поэтического конкурса «Великой Победе – посвящается». Наш видео-ролик был отмечен во Всероссийском конкурсе-акции «Я в профсоюзе!». Команда педагогов лицея неоднократно становилась призером в спортивных соревнования, проводимых горкомом Профсоюза.
Организация коллективного досуга также очень важная часть нашей работы. Профком организует проведение вечеров отдыха к праздничным датам, ведет работу с ветеранами педагогического труда, находящимися на заслуженном отдыхе, устраивает выездное новогоднее поздравление детей членов Профсоюза на дому, организует экскурсионные поездки (последняя была ко дню учителя в музей-усадьбу Коломенское). Осуществляем помощь работникам лицея – членам Профсоюза, в различных трудных жизненных ситуациях. Помогаем с организацией санаторно-курортного лечения (подбор путёвки, оформление документов). В 2017 году по льготным путевкам получили лечение и оздоровление 2 члена Профсоюза.
По итогам городского конкурса «Лучший председатель первичной профсоюзной организации» в 2014 году председатель профкома лицея Кирюшина Е.В. признана победителем. По решению президиума горкома Профсоюза № 13/11 от 1 июня 2017 года Кирюшина Е.В. занесена в Книгу Почета Орловской городской организации профсоюза работников народного образования и науки.
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