ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ СОГЛАШЕНИЕ

к городскому    отраслевому    Соглашению

между   Орловской    городской организацией  Профсоюза работников народного образования    и    науки      и

управлением   образования администрации города Орла

на 2016-2018 годы

1. В связи с истечением срока действия городского отраслевого соглашения между Орловской городской  организацией Профсоюза работников народного образования и науки и Управлением образования администрации города Орла на 2016-2018 годы (далее – Соглашение) Стороны совместно договорились, в соответствии со ст.48 Трудового кодекса Российской Федерации (далее Трудовой кодекс), продлить его действие до 31 декабря 2021 года. 

2. Стороны совместно договорились внести в Соглашение следующие дополнения и изменения:

2.1. В наименовании и далее по тексту Соглашения слова «на 2016-2018 годы» заменить словами «на 2016-2021 годы».
2.2. В разделе Соглашения I «Общие положения» пункт 1.10. изложить в следующей редакции:

«1.10. Соглашение вступает в силу с момента подписания и действует до 31 декабря 2021 года. 

Переговоры по заключению нового Соглашения начинаются за три месяца до окончания срока действия настоящего Соглашения».

2.3. В разделе Соглашения IV «Молодёжная политика, социальные льготы и гарантии молодых специалистов»:
2.3.1. Пункт 4.1. изложить в следующей редакции:
«4.1. Стороны считают приоритетными следующие направления в совместной деятельности по реализации молодежной политики:

- обеспечение защиты социально – экономических и трудовых прав работников из числа  молодежи;

- проведение работы с молодыми специалистами в целях их закрепления в отрасли;

- активизация и поддержка патриотического воспитания молодежи, воспитания здорового образа жизни, молодежного досуга, физкультурно-оздоровительной и спортивной работы;

- содействие повышению профессиональной квалификации и карьерному росту молодых специалистов;

- развитие творческой и социальной активности молодежи».

2.3.2. Пункт 4.2.1. изложить в следующей редакции:
«- педагогическим работникам – выпускникам  образовательных организаций, реализующих программы среднего профессионального образования и образовательные программы высшего образования, поступившим на работу в образовательные организации в течение первых трёх лет после окончания образовательных организаций, реализующих программы среднего профессионального образования и образовательные программы высшего образования, базовую ставку (должностной оклад) заработной платы повышать на 20 процентов в течение первых трех лет с момента трудоустройства» 
 2.4. В разделе Соглашения V «Трудовые отношения»:
2.4.1. Пункт 5.1.7. дополнить абзацем следующего содержания:

«- учитывать профессиональные стандарты в случаях, предусмотренных ч. 1 ст.195.3 Трудового кодекса;».

 2.4.2. Дополнить пунктом 5.6. следующего содержания:

«5.6. Изменение требований к квалификации педагогического работника  по занимаемой им должности, в том числе установленных профессиональным стандартом, не может являться основанием для изменения условий трудового договора либо расторжения с ним трудового договора по п.3 ст.81 Трудового кодекса (несоответствия работника занимаемой должности или выполняемой работе вследствие недостаточной квалификации, подтвержденной результатами аттестации), если по результатам аттестации, проводимой в установленном законодательством порядке, работник признан соответствующим занимаемой им должности или работнику установлена первая (высшая) квалификационная категория».
2.5. В разделе Соглашения VIII «Условия и охрана труда»:

2.5.1. Пункт 8.2.3. изложить в следующей редакции:
«8.2.3. Выделяют средства на выполнение мероприятий по охране труда, в том числе на проведение специальной оценки условий труда, медицинских осмотров работников, обучение по охране труда в размере не менее 1 % от фонда оплаты труда и не менее 0,3 % от суммы эксплуатационных расходов на содержание организации. 

Конкретный размер средств на указанные цели определяется коллективным договором и уточняется в соглашении об охране труда, являющимся приложением к нему».

2.5.2. Пункт 8.2.4. изложить в следующей редакции:

«8.2.4. Используют в качестве дополнительного источника финансирования мероприятий по охране труда возможность возврата части сумм страховых взносов на страхование от несчастных случаев на производстве (до 20%) на предупредительные меры по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников.». 

2.5.3. Дополнить пунктом 8.5.  следующего содержания:

«8.5. Сторонам рекомендуется способствовать созданию в образовательных организациях группы здоровья, используя помещения актовых и спортивных залов, проводить культурно-массовые и спортивно-оздоровительные мероприятия, заключать договоры на использование  тренажерных и фитнес залов, бассейнов на условиях частичной оплаты за счёт  профсоюзных организаций и самого работника. Размер оплаты определять в соответствующих локальных нормативных актах и коллективных договорах образовательных организаций». 
2.6. В разделе Соглашения IX «Социальные гарантии, льготы, компенсации»:

2.6.1.. Пункт 9.6.2. изложить в следующей редакции:
«9.6.2. В соответствии с п.4 ч.5 ст.47 Закона «Об образовании в РФ» предоставляют педагогическим работникам организаций, осуществляющих образовательную деятельность, длительный отпуск сроком до одного года не реже чем через каждые 10 лет непрерывной педагогической работы в порядке, установленном приказом Минобрнауки России от 31 мая 2016 года №644 «Об утверждении Порядка предоставления педагогическим работникам организаций, осуществляющих образовательную деятельность длительного отпуска сроком до одного года».

Продолжительность длительного отпуска, очерёдность его предоставления, разделение его на части, продление на основании листка нетрудоспособности в период нахождения в длительном отпуске, присоединение длительного отпуска к ежегодному основному оплачиваемому отпуску, предоставление длительного отпуска работающим по совместительству, оплата за счёт средств, полученных организацией от приносящей доход деятельности, и другие вопросы, не предусмотренные непосредственно положениями указанного порядка, определяются коллективным договором».

2.7. В разделе Соглашения X «Содействие занятости, повышение квалификации и закрепление профессиональных кадров» абзац 6  пункта 10.5. изложить в следующей редакции:
- наделению дополнительным преимущественным правом оставления на работе при сокращении численности или штата работников помимо категорий, предусмотренных статьей 179 Трудового кодекса, работников предпенсионного возраста (за 3 года до наступления общеустановленного пенсионного возраста), а в случае увольнения - с обязательным уведомлением об этом органов занятости и городской организации Профсоюза не менее чем за 2 месяца; 

2.18. Пункты 13.6. и 13.7  раздела Соглашения XШ «Контроль за выполнением Соглашения» признать утратившими силу. 
3.  Абзац 4 пункта  4.4. раздела 4  приложения №1 к Соглашению изложить в следующей редакции:
«- подписывают принятые решения Отраслевой комиссии». 

4. Внести в приложение №2 к Соглашению следующие изменения:

4.1. В разделе 1. «Особенности оплаты труда отдельных категорий педагогических работников». 

4.1.1. Пункт 1.1. изложить в следующей редакции:

«1.1. Особенности оплаты труда отдельных категорий педагогических работников применяются в образовательных организациях, реализующих основные образовательные программы (дошкольная образовательная организация, общеобразовательная организация) и образовательных организациях, реализующих дополнительные образовательные программы (организация дополнительного образования)».
4.1.2. Пункт 1.5. изложить в следующей редакции:
«1.5. Особенности расчета месячной заработной платы учителей с учетом установленного объема учебной (преподавательской) работы в неделю и преподавателей с учетом установленного годового объема учебной (преподавательской) работы (далее – учебная нагрузка) определены в разделе II. «Особенности исчисления месячной заработной платы учителей в зависимости от объёма учебной нагрузки».

 Приложение №2


                             к постановлению №1

                                                                VI пленума городского комитета

                                                       Профсоюза от  18.12.2018 г.

Положение

о двухсторонней отраслевой комиссии по заключению, реализации и осуществлению контроля за выполнением  городского отраслевого соглашения между Орловской городской организацией Профсоюза работников народного образования и науки и Управлением образования администрации города Орла  на 2019-2021 годы и регулированию  социально-трудовых  отношений

1. Общие положения  

1.1.   Двухсторонняя отраслевая комиссия  по заключению, реализации и осуществлению контроля за выполнением городского отраслевого соглашения между Орловской городской  организацией Профсоюза работников народного образования и науки  и Управлением образования администрации города Орла на 2019-2021 годы и регулированию социально-трудовых отношений (далее – Отраслевая комиссия) является постоянно действующим органом системы социального партнерства в сфере образования города, созданным сторонами, заключившими Соглашение.

Отраслевая комиссия руководствуется в своей деятельности Конституцией Российской Федерации, Трудовым кодексом Российской Федерации, федеральными законами и законами Орловской области, нормативно-правовыми актами Орловского городского Совета народных депутатов и администрации города Орла, Региональным отраслевым соглашением между Орловской областной организацией Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации и Департаментом образования Орловской области, городским отраслевым Соглашением между Орловской городской организацией Профсоюза работников народного образования и науки и Управлением образования администрации города Орла (далее – Соглашение), Положением о двухсторонней отраслевой комиссии по заключению, реализации и осуществлению контроля за выполнением Соглашения (далее – Положение),  иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Орловской области и города Орла.

1.2. Состав Отраслевой комиссии формируется на основе соблюдения принципов равноправия сторон и полномочности их представителей.

Количество членов Отраслевой комиссии от каждой из сторон определяется совместным решением сторон.

2. Цели и задачи Отраслевой комиссии

2.1. Основными целями Отраслевой комиссии являются:

- развитие системы социального партнерства;

- согласование социально-экономических интересов работников и работодателей образовательных учреждений и организаций города Орла;

- регулирование социально-трудовых отношений в сфере образования.

2.2. Основными задачами Отраслевой комиссии являются:


- обеспечение контроля, исполнения и реализации Соглашения;

- урегулирование разногласий, возникающих в ходе реализации Соглашения;

- недопущение ухудшения условий труда и нарушений социальных гарантий работников образовательных организаций, учреждений, установленных трудовым законодательством, федеральным, региональным, городским отраслевыми соглашениями по организациям, учреждениям образования;

- согласование мнений сторон при необходимости внесения изменений и дополнений в действующее Соглашение;

- обсуждение проектов  постановлений, решений Орловского городского Совета, администрации города Орла, связанных с социально-трудовыми отношениями в сфере образования, внесение в них изменений, дополнений;

- оказание содействия при разработке  коллективных договоров учреждений, организаций системы образования;

- изучение опыта по заключению и реализации коллективных договоров в сфере образования;

- ведение коллективных переговоров по подготовке проекта и заключению Соглашения на очередной срок.

3. Права Отраслевой комиссии

3.1. Отраслевая комиссия для выполнения целей и задач вправе:

- координировать совместные действия сторон по реализации Соглашения и предотвращению коллективных трудовых споров в организациях, учреждениях образования;

- контролировать ход выполнения Соглашения, вносить предложения в соответствующие органы о приостановлении или отмене решений органов исполнительной власти, приводящих к нарушению Соглашения или связанных с возможностью возникновения коллективных трудовых споров;

- запрашивать в целях выработки рекомендаций Отраслевой комиссии у  Управления образования, горкома Профсоюза,  работодателей, первичных профсоюзных организаций информацию о заключенном  отраслевом Соглашении и коллективных договорах;

- заслушивать на своих заседаниях информацию сторон Соглашения, руководителей, председателей  первичных профсоюзных организаций о выполнении Соглашения, а также коллективных договоров;

- получать  от Управления образования, руководителей образовательных организаций, учреждений информацию о социально-экономическом положении работников, необходимую для рассмотрения вопросов о ходе выполнения Соглашения, коллективных договоров;

- решать спорные вопросы по реализации положений Соглашения;

- вносить в  Управление образования, президиум городского комитета Профсоюза предложения о привлечении в установленном порядке к ответственности лиц, не обеспечивших выполнение мероприятий по реализации Соглашения и решений Отраслевой комиссии;

- создавать при необходимости дополнительные советы, рабочие группы по реализации Соглашения;

- осуществлять контроль за исполнением своих решений.

4.  Организация деятельности Отраслевой комиссии

4.1. Отраслевая комиссия осуществляет свою деятельность в соответствии с утвержденным планом работы, регламентом  и с учетом необходимости оперативного решения возникающих вопросов.

4.2. Для рассмотрения вопросов, возникающих в ходе выполнения Соглашения, а также осуществления постоянной связи с органами социального партнерства, Отраслевая комиссия может создавать постоянные и временные рабочие группы из представителей сторон.

4.3. Работу Отраслевой комиссии организуют сопредседатели, избираемые (назначаемые) сторонами Соглашения.

4.4. Сопредседатели Отраслевой комиссии:

- обеспечивают взаимодействие и достижение согласия сторон при выработке совместных решений и их реализации;

- председательствуют на заседаниях Отраслевой комиссии;

- утверждают состав рабочих групп, план и регламент работы Отраслевой комиссии;

- подписывает принятые решения Отраслевой комиссии.

4.5. Решение Отраслевой комиссии считается  принятым, если за него проголосовали обе стороны, заключившие Соглашение.

4.6. Заседания Отраслевой комиссии проводятся не реже 2-х раз в течение года.

5. Срок полномочий Отраслевой комиссии

5.1. Отраслевая комиссия сохраняет свои полномочия на период действия Соглашения. 

5.2. В случае продления действия Соглашения продлеваются и полномочия Отраслевой комиссии

