ИНФОРМАЦИЯ

«Об обеспечении трудовых прав и социально-экономических       интересов работников образовательных учреждений

в ходе реализации городского     отраслевого     Соглашения      и

коллективных  договоров в 2016-2018 года

и  задачах   по   совершенствованию   социального  партнерства.

О  принятии дополнительного Соглашения

к  городскому        отраслевому          Соглашению

между     Орловской    городской организацией

Профсоюза работников народного образования    и    науки

и     управлением        образования администрации города Орла

на 2016-2018 годы и продлении его действия  до 31 декабря 2021 г.»

         Уважаемые коллеги! 

          Почти 25  лет  в городской профсоюзной  организации отношения с органами  власти, работодателями и работниками строятся на принципах социального партнерства. За четверть века  механизм  социального партнерства доказал свою эффективность, поскольку ориентирован на достижение конкретных результатов по защите социально-экономических, трудовых и профессиональных прав работников отрасли.

        В декабре заканчивается срок действия городского отраслевого Соглашения, принятого между Управлением образования администрации города Орла и городской организацией Профсоюза на 2016-2018 годы.

      Подводя сегодня итоги, следует отметить, что в  целом Соглашение выполнено.

      Под постоянным контролем    находится   реализация Указа Президента РФ о повышении заработной платы педагогам, а также своевременность  ее выплаты.  В этих целях совместно с Управлением образования проводим  ежеквартальные  мониторинги  роста заработной платы,  предоставления социальных льгот и гарантий работникам, установленных федеральным, региональным законодательством, муниципальными нормативно-правовыми актами,  региональным  и городским  отраслевыми Соглашениями.

Горком Профсоюза в тесном контакте с Управлением образования держит под постоянным контролем вопросы разработки и исполнения коллективных договоров образовательных учреждений. В 138 образовательных учреждениях заключены коллективные договора, которые подписаны  руководителем  и председателем  профсоюзной организации.

          Бесспорно, эффективная работа  обеих сторон по исполнению принятых обязательств Соглашения, в немалой степени способствовала повышению авторитета городской Профсоюзной организации. 

         За три последних года численность нашей профсоюзной организации увеличилась почти на 900 человек. И сегодня  первичные профсоюзные организации объединяют в своих рядах  4680 членов Профсоюза.

         В соответствии с Соглашением  первичным профсоюзным организациям оказывается практическая  и методическая  помощь по вопросам  профсоюзной деятельности, охране труда,  применению трудового законодательства. С этой целью  раз в квартал  проводится  учеба профсоюзного актива, семинары по обмену опытом работы,  издаются  методические пособия.
         Ежегодно с участием внештатных технических  инспекторов, уполномоченных по охране труда проводим тематические проверки.

        В 2017 году, например,  проверили правильность разработки и заключения трудовых  договоров и дополнительных соглашений к ним. 

        В 2018 году -  были проведены две  проверки:  по соблюдению трудового законодательства в части предоставления основного и дополнительных отпусков, а также общероссийская тематическая проверка по осуществлению контроля за безопасной эксплуатацией зданий и сооружений образовательных организаций города.

          По итогам проверок совместно с работодателями принимаем меры по устранению выявленных  недостатков.

        В соответствии с п.2.3. Соглашения городской комитет Профсоюза участвует в разработке нормативно-правовых актов, затрагивающих социально-трудовые,  экономические и профессиональные интересы работников. Я, как председатель, принимаю участие в работе городской комиссии по аттестации руководителей муниципальных образовательных учреждений.

       Пункт 12.14. Соглашения, где прописано  - «проводить бесплатное обучение  руководителей и профсоюзного актива по вопросам трудового законодательства и охране труда»  профсоюзной стороной выполняется.

      За счёт  средств областного комитета Профсоюза дважды за последние три года было организовано обучение руководителей, председателей профсоюзных организаций, уполномоченных по охране труда.

      В марте т.г. горкомом Профсоюза  на базе Орловского  отделения  Красного Креста  было организовано обучение 140 человек навыкам оказания первой помощи пострадавшим.   

       Первичные профсоюзные организации с высокой численностью - более 86%  получили  100 аптечек, необходимых для оказания первой доврачебной помощи, которые приобретались   за счёт средств областной профсоюзной организации.

Безусловно, все мы понимаем, что реализация действующего Соглашения проходила и проходит в сложных экономических условиях.   Поэтому я бы особо хотела подчеркнуть, что несмотря на сложности  с формированием доходной части бюджета города, на уровне муниципалитета  реализуются   дополнительные меры социальной поддержки, предусмотренные  Соглашением.

Это  льготы  на  санаторно-курортное лечение педагогических работников,  на отдых детей в загородных лагерях,  за пребывание детей в дошкольных образовательных учреждениях, поддержка молодых специалистов и ряд других. 

При регистрации вы получили информацию об итогах выполнения обязательств Соглашения за 2016-18 годы двумя сторонами социального партнёрства.

О  мерах  поддержки  работников муниципальной системы образования реализуемых   за  счёт бюджета города Орла,  участников пленума  более подробно проинформирует  Т.С.Генералова.

В п.12.5. городского отраслевого Соглашения прописано, что Профсоюз  также  реализует дополнительные меры социальной поддержки членов Профсоюза.

Остановлюсь на этом более подробно.

          - Придавая серьёзное  значение заботе  о сохранении здоровья работников образования, городской комитет ежегодно оказывает помощь более 120 членам Профсоюза в подборе санаторно-курортного учреждения и приобретении путёвки.

         -  Благодаря заключенным областным комитетом Профсоюза  Соглашениям о сотрудничестве с орловскими санаториями «Лесной» и «Дубрава», члены Профсоюза имеют возможность приобрести путёвку на 20% ниже стоимости.
         -  А с  1 января 2018 года за счёт профсоюзных средств введена ещё одна мера поддержки - компенсацию на лечение  в размере 4,0 тыс. рублей  теперь получают  не только педагоги, но и технические работники при условии членства в Профсоюзе.  В настоящее время 69 человек - отдохнувшие  и представившие документы  уже получили выплату.

       - Отраслевой Профсоюз принял на себя обязательства при трудоустройстве выплачивать     молодым специалистам  единовременную материальную помощь в размере 2,0 тыс. руб.  Такую помощь  от областной организации Профсоюза получили 357 педагога на сумму 714 тыс. рублей.

        -  На протяжении последних 6 лет по решению президиума горкома Профсоюза     вручаются   четыре профсоюзные    премии  по 3 тыс. рублей молодым педагогам, участникам ежегодных  конкурсов  профессионального мастерства «Учитель года» и «Воспитатель года», «Мастерство и вдохновение»  в номинации «Самый перспективный молодой специалист».

          На протяжении последних лет за счёт профсоюзных средств традиционно реализуем   и другие  мероприятия:

       1).будущим первоклассникам в торжественной обстановке вручаем подарки, которые приобретаются за счёт бюджета областной профсоюзной организации. За 6 лет 801 первоклассник   получил набор школьно-письменных принадлежностей на общую сумму 570 тыс. рублей. 

      2).ежегодно  в рамках декады инвалидов порядка 25 семей, в которых воспитываются дети с ограниченными возможностями здоровья,  получают материальную помощь от  городского комитета Профсоюза;

      3).около 2,5  тысяч  человек  по льготным тарифам пользуются услугами  сотовой телефонной связи в рамках проекта «Корпоративный тариф «профсоюзный»;

      В соответствии с п.12.15. Соглашения:

      4). более 250 тыс.рублей  ежегодно направляется на оказание материальной помощи членам Профсоюза, оказавшимся в сложной жизненной ситуации;

      5). порядка  300 тыс.рублей  ежегодно  тратится  на премирование  за активную работу в Профсоюзе, за участие в профсоюзных конкурсах, соревнованиях, в связи с юбилейными датами;

      6).около 1200 детей  ежегодно становятся участниками  городских, областных  Новогодних мероприятий, 50 детей отправляются в Государственный Кремлёвский дворец на главную ёлку страны;

     Только  в этом году для приобретения Новогодних подарков первичные профсоюзные организации получили финансовые средства на общую сумму около 2-х млн.руб.

    7).для профсоюзного актива, социальных партнёров организуем туристические поездки, часть стоимости оплачиваем за счёт городского фонда «Солидарность».   

        В пункте 12.15. Соглашения  записано «на долевых началах  финансировать городские конкурсы и соревнования».

      Хочу проинформировать, что ежегодно горком Профсоюза организует чисто профсоюзные конкурсы, соревнования, а также  традиционными стали конкурсы  художественного творчества и прикладного искусства, которые мы проводим совместно с управлением образования. 

       Приведу только два примера.  

      -  В  фестивале  «Радуга талантов», который в марте т.г.  мы провели  совместно с управлением образования, приняли участие более 500 человек. Были представлены 175 танцевальных,  вокальных, хоровых, инструментальных - необыкновенных, ярких, талантливых  номеров. Заключительным аккордом фестиваля стал двухчасовой гала концерт лауреатов в школе №52.  Награждение лауреатов было организовано за счёт профсоюзных  средств.

- Стало традицией в мае проводить городской профсоюзный спортивный праздник. В этом году в нём  приняла участие 31 команда: 12-ти школ, 19-ти детских садов и православной гимназии имени Преподобного Алексея.

Увлекательно, интересно проходили соревнования по волейболу, дартсатлону, «русской скакалке», стрельбе из пневматической винтовки. Впервые в программу праздника были включены соревнований по оказанию первой помощи пострадавшим. Финансирование осуществлялось за счёт средств горкома  Профсоюза.

- По инициативе городского молодёжного Совета в  15 сентября т.г. мы впервые провели автопробег по местам боевой славы, посвящённый 75-ой годовщине освобождения города Орла.

        Стало доброй традицией  ежегодно проводить конкурс среди руководителей «Лучший социальный партнер». На торжественном мероприятии, посвященном профессиональному празднику Дню Учителя, мы  вручаем  награды победителям.      

        Сегодня  я могу с уверенностью сказать,  что ни на словах, а на деле горком Профсоюза чувствует поддержку  большинства руководителей учреждений.  Именно при поддержке  руководителей  профсоюзные организации созданы  и работают в  138  учреждениях.

            Вместе с тем, только   57  профсоюзных организаций имеют численность более 60%, из них более 90% -  только 10. Это первичные профсоюзные организации детских садов № 6,11, 13, 35, 45, 50, 65, 91, 92, 95.

             В  46  профорганизациях численность составляет  от 50% до 60%.

 А 35 профсоюзных организаций, где численность менее 50% - это  огромное поле деятельности  для горкома Профсоюза и для профсоюзных комитетов. 

        Я выражаю надежду, что наша совместная деятельность  в рамках социального партнёрства  позволит профсоюзным комитетам  при активной поддержке руководителей  и в дальнейшем активно работать по мотивации профсоюзного членства и увеличению численности.

   В 2016  году президиумом горкома учреждена Книга Почета, в которую в канун празднования Дня Учителя  заносятся  трудовые коллективы, профсоюзные организации,  самые достойные члены Профсоюза,  внёсшие значительный вклад в укрепление авторитета отраслевого Профсоюза  и  развитие муниципальной системы образования и социального партнёрства.

  Я  думаю, коллеги, вы согласитесь со мной, что в последние годы в городской профсоюзной организации  значительно активизировалась информационная работа. Этому в значительной степени способствовало создание  городского сайта и профсоюзных страничек  на сайтах образовательных учреждений, где  оперативно, в доступной форме размещается информация о выполнении Соглашения и коллективных договоров.

 И эту работу мы будем продолжать.

        Уважаемые коллеги!

         За три последних года на заседаниях городской трёхсторонней комиссии  дважды были заслушаны отчёты управления образования и городского комитета Профсоюза  о совместной работе по выполнению обязательств Соглашения.  В решении комиссии была отмечена заинтересованность сторон, практика нашей совместной  работы по проведению коллективно-договорной кампании была одобрена. 

   Вместе с тем, говоря об этих, безусловно, положительных тенденциях исполнения городского отраслевого Соглашения не могу не остановиться на проблемах.

             Пункт 12.3. гласит, что городская организация Профсоюза осуществляет защиту трудовых, социально-экономических и профессиональных прав  и интересов работников, членов Профсоюза.   

            Поэтому  выступая   на встрече  с  Губернатором области,    на публичных слушаниях по обсуждения исполнения бюджета города Орла,  на комитете по социальной политики горСовета  я поднимала  две  очень важные для муниципальной система образования  проблемы.  

         Первая. 

         26 марта т. г.  после обращения Профсоюза в Правительство области     Губернатором  было принято   постановление №113  об увеличении  базовых единиц   педагогическим работникам.  Этим документом   органам местного самоуправления муниципальных образований было   рекомендовано внести изменения в положения об оплате труда работникам муниципальных  учреждений образования с 1 апреля.

         Однако городской Совет народных депутатов  не рассматривал этот вопрос. На два письма, направленных горкомом Профсоюза, был получен ответ,  что  субсидии из областного бюджета  не поступили, а в городе Орле нет дополнительных источников финансирования.

        Таким образом,   в единственном муниципальном образовании - город Орёл  не выполнено Постановление Правительства области.

        В результате,  с 1 мая,  после повышения МРОТ до 11 163 руб.,  в городе складывается такая ситуация, когда практически третья часть квалифицированных педагогов со стажем работы, работающих на 1 ставку  (это: учителя начальных классов, воспитатели детских садов и групп продлённого дня, логопеды, психологи)  получают заработную плату ниже обслуживающего и технического персонала. 

     Вторая проблема - оплата труда молодых специалистов. Сегодня молодой учитель, воспитатель «чистыми» получает около 8,0 тыс. рублей.     
        Городской комитет Профсоюза дважды обращался в городской Совет, в администрацию города по вопросу увеличения ежемесячной выплаты молодым специалистам с целью доведения  уровня  оплаты труда хотя бы до МРОТ. В апреле т.г. на заседании комитета по социальной политики горСовета  проект, предложенный администрацией города, был отклонён. 

      Эти проблемы я поднимала и выступая на заседании городской трёхсторонней комиссии 9 июня 2018 года.  В  решении комиссии  записан пункт   об увеличении  ежемесячной  выплаты молодым педагогам до 2300 руб. с сентября  2018 года и  внесении изменений в Положение об оплате труда в части повышения базовых единиц всем категориям педагогических работников.

       Однако, решение городской трёхсторонней комиссии не выполнено.

       Финансовая ситуация в годе крайне сложная.

       По данным управления образования по состоянию на 1 декабря  финансовая   задолженность  по  всем статьям расходов составляет более 500 млн. рублей.

       В эти последние дни уходящего года завершается формирование бюджета города на 2019 год – бюджета сложного и напряженного. И для всех нас очень важно, чтобы все социальные  гарантии  и дополнительные меры поддержки работников муниципальной системы образования, предусмотренные в отраслевом Соглашении,  были сохранены.

       На  это в настоящее время  направлены усилия и управления образования и горкома Профсоюза.

        Уважаемые коллеги!

        Говоря о принятии городского отраслевого Соглашения на следующий период, хочу проинформировать Вас о  том, что14 ноября  на совместном заседании президиума горкома Профсоюза и городской  двухсторонней комиссии было принято решение о продлении срока действия городского отраслевого Соглашения  между городской  организацией Профсоюза и управлением образования на 2016-2018 годы на период до 2021 года после внесения в него дополнений и изменений.  

Проведённый  анализ  содержания действующего  городского отраслевого  Соглашения показал необходимость внесения незначительных дополнений и поправок, поскольку оно  разработано в соответствие с действующим законодательством Российской Федерации, Орловской области, нормативно-правовыми актами Орловского городского Совета народных депутатов  и администрации города Орла.         

            Поэтому, уважаемые коллеги, предлагаю принять дополнительное Соглашение и с его учётом продлить срок действия

городского отраслевого Соглашения  между  городской  организацией Профсоюза работников  образования  и управлением образования  на 2016-2018 годы на период до 2021 года. 

       Проект дополнительного Соглашения  у Вас имеется - это приложение №1  к проекту постановления по 1-ому вопросу. Прошу с ним ознакомиться и высказать своё мнение по сути дополнений и изменений, которые планируется внести в действующее отраслевое Соглашение.

        Уважаемые коллеги!        

        После принятия Соглашения - этого важного для системы образования города документа,    ближайшие три года предстоит серьезная работа по его реализации. 

       В январе-феврале 2019 года   в образовательных учреждениях города необходимо осуществить целый комплекс мероприятий по разработке, обсуждению, принятию и регистрации коллективных договоров.  

      На состоявшейся 7 декабря областной видеоконференции, участниками которой Вы   были,   все вопросы, касающиеся организованного проведения коллективно-договорной кампании, были подробно рассмотрены. 

      До середины следующей недели в помощь руководителям и председателям первичных профсоюзных организаций в электронном виде будет направлен  пакет документов, включающий в себя макет коллективного договора, дополнительные  Соглашения к областному и городскому отраслевым  Соглашениям и нормативно-правовые акты администрации города Орла, касающиеся проведения коллективно-договорной кампании.

       Уважаемые участники Пленума!

      Заканчивая выступление, я хотела  бы высказать слова благодарности Надежде Михайловне Перелыгиной, всему аппарату областного комитета Профсоюза  за  постоянную методическую, организационную, финансовую помощь, которая нам помогает  в  повседневной работе городской и первичных профсоюзных организаций.

         Я благодарна  управлению образования, Александру Владимировичу Шатохину за понимание, помощь и поддержку в деятельности городской профсоюзной организации и  уверена,  что с учетом накопленного опыта проведения коллективно-договорной кампании, она пройдёт организованно и в установленные сроки - до 1 марта.

