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Кирюшина Елена Владимировна свою трудовую деятельность начала в 1978 году инженером по техническому надзору после окончания Орловского строительного техникума. Она получила хорошую закалку и практические знания на производственных предприятиях и в образовательных учреждениях города. Настойчивость, целеустремленность, ответственность Елены Владимировны были замечены руководством городского управления образования, и в 1993 году она назначается директором подросткового клуба «Ровесник»  муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения - лицея №40.  

На тот момент клуб представлял собой пустое, заброшенное помещение без мебели и материально-технического оснащения. Именно в этот период ярко проявились незаурядные организаторские и деловые качества Елены Владимировны. За короткий период ей удалось привлечь спонсора в лице завода «Орёлхимтекстильмаш», отремонтировать и технически оснастить кабинеты, открыть кружки для детей и подростков по различным направлениям. Елена Владимировна сумела привлечь для работы увлечённых, неравнодушных педагогов дополнительного образования и создать в коллективе обстановку постоянного творческого развития и поиска интересных, новых подходов к занятиям детей в кружках, организации внеклассного общения учащихся лицея. Клуб становится центром творчества для детей, проживающих в микрорайоне 909-го квартала. Воспитанники клуба «Ровесник» активно участвуют и становятся победителями и призёрами региональных, городских конкурсов, выставок, фестивалей, смотров. Несмотря на коммерциализацию дополнительного образования, все кружки в клубе «Ровесник» и сегодня являются бесплатными, что даёт возможность посещать их детям из семей с любым достатком.

Неравнодушную, активную жизненную позицию Елены Владимировны оценили коллеги и в 1995 году избрали её председателем первичной профсоюзной организации. И вот уже на протяжении 22 лет она является бессменным профсоюзным лидером. За эти годы существенно выросла численность членов Профсоюза и сегодня профсоюзная организация лицея №40 одна из самых многочисленных, сплочённых и активных в городе. Елена Владимировна является авторитетным и надёжным представителем  коллектива по защите прав и социально-экономических интересов работников. Благодаря объединению совместных усилий директора лицея Шатохина Евгения Алексеевича и профсоюзного комитета по решению задач, стоящих перед коллективом, обеспечению справедливого подхода при реализации социальных льгот и гарантий, в учреждении созданы благоприятные и комфортные условия для труда, творчества и отдыха.

 Первичная профсоюзная организация лицея традиционно активно участвует в областных и городских профсоюзных конкурсах: прикладного творчества «Грани талантов», самодеятельного художественного творчества «Радуга талантов», поэтического конкурса «Великой Победе - посвящается!». Агитбригада «Звёзды профсоюза» стала обладателем гран-при в областном конкурсе «В будущее с Профсоюзом!» и удостоилась исполнять профсоюзный гимн на городском празднике в честь 110-летия Профсоюзов России. Команда учителей лицея неоднократно становилась призёром в спортивных соревнованиях, проводимых горкомом Профсоюза работников образования и науки. 

По итогам городского конкурса «Лучший председатель первичной профсоюзной организации» в 2014 году Елена Владимировна признана победителем.

За активную, многолетнюю общественную работу Кирюшина Елена Владимировна награждена Почётными грамотами  ФНПР России,  Центрального Совета, областного и городского комитетов Профсоюза.
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