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Леонова Татьяна Александровна свою трудовую и педагогическую деятельность начала в 1983 году после окончания физико-математического факультета Орловского педагогического института воспитателем детского сада №82 областного управления строительства. За время работы в дошкольном учреждении зарекомендовала себя грамотным, творческим, опытным педагогом, обладающим такими деловыми качествами как работоспособность, мотивационные стремления, самостоятельность решений и действий. Для Татьяны Александровны воспитатель - это не просто профессия или работа, а  призвание, образ жизни, состояние души. Любовь и уважение к своим воспитанникам, доброта, честность, открытость - её главные принципы в работе. В условиях модернизации системы дошкольного образования она организует работу с воспитанниками с учетом принципа интеграции, использует проектную деятельность, информационно-коммуникативные технологии, методы и приемы развивающего характера, проблемные ситуации, моделирование. Татьяна Александровна свой богатый жизненный и педагогический опыт, мастерство и вдохновение щедро передает молодым педагогам в «Школе молодого воспитателя», являясь их наставником. 

Её высокий профессионализм, творческий, инновационный подход к работе, умение показать и раскрыть заданную тему были высоко отмечены на городском конкурсе «Воспитатель года-2017», на котором она стала лауреатом. 
На протяжении 19 лет Леонова Т.А. является бессменным председателем первичной профсоюзной организации МБДОУ - детского сада №82 комбинированного вида. Меры, принимаемые профкомом под ее руководством, по выработке и реализации новых подходов осуществления эффективной мотивационной деятельности, оперативное информирование и привлечение внимания членов Профсоюза, а также всех работников учреждения к проблемам образовательного процесса, позволили за последние годы значительно увеличить численность профсоюзной организации. На сегодняшний день на учете в профсоюзной организации дошкольного учреждения состоит 51 человек или 73% от числа работающих.
Профсоюзный комитет в тесном социальном партнерстве с руководителем Петраковой Жанной Александровной,  администрацией детского сада предпринимает действенные меры по защите трудовых, профессиональных и социально-экономических интересов сотрудников, сплочению коллектива, улучшению внутреннего микроклимата, организации совместного отдыха, проведению различных культурно - массовых и спортивных  мероприятий.

Большое значение Леонова Т.А. уделяет обучению актива, изучению законодательных и нормативно-правовых документов, коллективному обсуждению насущных проблем в отрасли, в учреждении, информированию членов Профсоюза. Вся информация своевременно размещается на профсоюзной страничке сайта учреждения, профсоюзном стенде. Профсоюзная организация, члены Профсоюза принимают активное участие в мероприятиях, проводимых городской организацией Профсоюза, за что неоднократно отмечались Почетными грамотами и Благодарственными письмами. Это профсоюзные конкурсы: видеоклипов «Профсоюз в действии!», «Грани талантов», «Мой Орел», «Молодые мастера», а также экологические акции, спортивные праздники, профсоюзные митинги.

Как результат целенаправленной, творческой, активной, общественной деятельности Татьяна Александровна в 2016 году становится победителем городского профсоюзного конкурса «Лучший председатель первичной профсоюзной организации». 
Три года Леонова Т.А возглавляет совет ветеранов педагогического труда детского сада №82. Её опыт работы с заслуженными педагогами, умение окружить их вниманием и заботой, привлечь к жизни коллектива рассматривался на районном и городском семинарах председателей  советов ветеранов педагогического труда дошкольных учреждений.  
Татьяна Александровна – не только высокий профессионал, но и талантливый, общительный, артистичный человек. Она пишет стихи и сценарии для различных праздников, проводимых в саду, личными творческими номерами  радует детей и взрослых. 
За большие успехи в воспитании и обучении детей дошкольного возраста, активную многолетнюю общественную работу Леонова Татьяна Александровна награждена Почётной грамотой Министерства образования РФ, Почётными грамотами Департамента образования Орловской области, управления образования администрации города Орла, областного и городского комитетов Профсоюза, Орловского городского Совета ветеранов войны, труда и вооруженных сил.
 Постановление президиума горкома Профсоюза № 13/11 от 1 июня 2017 года. 
