Итоги

проведения городского

профсоюзного спортивного праздника

13 мая 2017 года.

Во  втором городском  профсоюзном спортивном празднике  для  команд трудовых коллективов  образовательных организаций города Орла приняло участие 28 команд : 16 команд детских садов -  №№ 2, 10, 23, 24, 29, 31,36, 48, 50, 62, 71, 82, 86, 92, 93, 95, 11 школ -  №№2, 12, 15,  17, 27, 49, 50, 51, сборная гимназии №16 и лицея №40, гимназии №34, лицея № 28  и  ДЮСШ №3.
На торжественном открытии присутствовали: заместитель начальника управления физической культуры и спорта администрации г.Орла Андреева Н.В., заместитель начальника отдела управления образования администрации г.Орла  Рысева А.М., начальник отдела, главный бухгалтер областного комитета Профсоюза Скуридин В.А., руководители образовательных организаций, участники и болельщики. 

В ходе спортивного праздника  прошёл турнир по волейболу и  комплексная эстафета, включающая в себя соревнования по стрельбе из пневматической винтовки, дартсатлон, боулинг, прыжки со скакалкой.

Спортивный праздник прошел на хорошем организационном уровне. Положительной оценки заслуживает подготовка коллективами гимназии №34, лицея №28, ДЮСШ №3 мест проведения соревнований и медицинское обслуживание. Объективно и оперативно была организована работа судей, что позволило провести соревнования в соответствии с положением о спортивном празднике. 

Турнир по волейболу проходил по двум подгруппам:
 1 - команды дошкольных организаций 
 2 - команды учреждений дополнительного образования и школ. Команды показали достойный уровень подготовки участников, активность во время игры и стремление к победе.
По итогам турнира места распределись следующим образом:

1 подгруппа: I место – детский сад № 48;

II место – детский сад №50;

III место – детский сад №92;

2 подгруппа: I место – ДЮСШ №3;

II место – гимназия №16 и лицей №40;

III место – гимназия №34.

В комплексной эстафете победителями стали:

 Стрельба из  пневматической винтовки:

I место – гимназия №34;

11 место – школа №49;

III место – детский сад №31.
Прыжки со скакалкой:
I место – гимназия №34;

II место – школа №51;

III место – детский сад №48.
 Соревнования по боулингу:
I место – школа №51;

II место – школа №2;

III место – школа №50.
 Соревнования по дартсатлону:
I место – ДЮСШ №3;

II место – школа №51;

III место – детский сад №82.

 В общекомандном зачёте победителями и призёрами стали команды:

I место – гимназия №34;

II место – школа №51;

III место – ДЮСШ №3.

Командам - победителям и командам-призерам были вручены ценные подарки и грамоты, всем командам – благодарственные письма за участие.

