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     Ибрагимова Лариса Игоревна, родилась  в 1957 году в городе Орёл.  Образование: высшее, в 1978 году закончила Орловский филиал Московского  государственного  института культуры по специальности культурно-просветительная работа.  Начала свою трудовую деятельность  в управлении культуры  администрации Орловской области, где  на протяжении десяти лет работала  в должности заведующей отделом художественного творчества.

       С августа 1988 года  жизнь и трудовая биография  Ларисы Игоревны неразрывно связаны с  системой  дошкольного образования города.  31 год она   работает в муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении «Центр развития ребенка – детский сад № 86 города Орла» в должности педагога дополнительного образования, руководит образцовой музыкально-драматической студией «Дюймовочка». Лариса Игоревна имеет высшую квалификационную категорию.  

       Человек одарённый, талантливый, энергичный,  творческий, Ибрагимова Л.И. с 2015 года по настоящее время   является  режиссером региональных этапов Всероссийских конкурсов  профессионального мастерства «Учитель года России», «Воспитатель года России», «Сердце отдаю детям».  Педагог, находящийся в постоянном творческом поиске, она  стала автором программы дополнительного образования для детей дошкольного возраста «Театр и дети», вошедшей в комплексную региональную программу творческого развития детей дошкольного возраста,  является автором  ряда  научных статей, опубликованных в сборниках Орловского государственного университета  им. И.С.Тургенева.  Воспитанники Ларисы Игоревны принимают участие в городских и областных театральных фестивалях, занимают призовые места в  конкурсах и фестивалях.
       В общении с коллегами Лариса Игоревна проста, создает атмосферу доверия, готова выслушать  и  прийти на помощь,  пользуется  заслуженным авторитетом. Именно поэтому коллеги на протяжении 27 лет избирают её  председателем первичной профсоюзной организации. Ибрагимову Л.И., как профсоюзного лидера, отличает  высокая дисциплина, компетентность, знание  нормативно-правовых документов, умение грамотно  применить их в профсоюзной работе. Большое внимание она уделяет мотивации профсоюзного членства, вовлечению в Профсоюз молодежи, обучению профактива. 

      «Думай о людях!» -  девиз профсоюзного комитета детского сада №86. Здесь  достигнуто тесное и взаимовыгодное сотрудничество с администрацией  в решении  вопросов, связанных с социальными, экономическими и правовыми гарантиями. Особая забота профкома –  улучшение условий труда работников, регулярно  осуществляется  общественный контроль за соблюдением законодательства, представитель профсоюзного комитета  работает  в составе аттестационной комиссии, с профсоюзным комитетом согласовывается   принятие локальных  нормативных актов. 
         Профсоюзная организация детского сада  активно участвует во всех акциях и мероприятиях, спортивных праздниках, организуемых областным и городским комитетами Профсоюза работников народного образования и науки.  Председатель профсоюзного комитета детского сад №86 Лариса Игоревна Ибрагимова видит свою задачу  в создании сплочённого коллектива единомышленников, способного решать  непростые задачи, стоящие перед  муниципальной системой дошкольного образования. И это  профсоюзному комитету  совместно с  заведующей детским  садом  Козельской Татьяной Александровной, администрацией учреждения в полной мере  удаётся. Профсоюзная организация объединят  в своих рядах  102  человека, 91 %  работников учреждения. 
        Ибрагимова Л.И. - Отличник народного просвещения, дважды была удостоена гранта  губернатора Орловской области,  обладатель муниципальной премии, награждена Почётной  грамотой и Благодарностью Центрального Совета Профсоюза работников народного образования  и науки,  Почётными грамотами областного и городского комитетов Профсоюза.
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