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  Карлова Ираида Вениаминовна родилась в 1953 году в поселке Глазуновка  Орловской области. В 1976 году  закончила  Орловский государственный педагогический институт. Трудовая  деятельность Ираиды Вениаминовны началась в детском саду  № 3 города Орла в должности воспитателя. Деловые и личные качества, профессиональные успехи грамотного, ответственного, инициативного молодого педагога были замечены руководителями  управления образования города, и в 1990 году  её назначили   на должность заведующей детским садом № 57. Благодаря её инициативе, настойчивости, личному участию и контролю в детском саду  были построены и введены в строй  новые хозяйственные постройки, осуществлен капитальный ремонт здания. 
     С апреля 2004 года по февраль 2019 года Ираида Вениаминовна возглавляла муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение – детский сад № 45 общеразвивающего вида г.Орла.  Профессиональный педагог, хороший организатор, внимательный и душевный человек,  Карлова Ираида Вениаминовна создала в коллективе сада благоприятные и комфортные условия для работы, творчества, отдыха, саморазвития каждого сотрудника.
    Коллектив детского  сада № 45 под руководством Карловой И.В. постоянно работал в творческом режиме, осуществляя поиск оптимальных форм и методов речевого развития дошкольников, пройдя в своем развитии путь от локального эксперимента до региональной инновационной площадки. Опыт детского сада по развитию эмоционально-оценочной лексики старших дошкольников, преемственности между детским садом и школой в работе по развитию речи на материалах поэтических текстов, по формированию коммуникативной компетенции личности в условиях ФГОС востребован педагогическими работниками дошкольных образовательных учреждений  города и области.

       В 2014 году учреждение получило бронзовый сертификат соответствия «Системы добровольной сертификации информационных технологий «ССИТ» Госстандарта России  и вошло в число  лучших организаций России, участвующих в рейтинге системы. В 2015 году в ежегодном конкурсе «Лучший детский сад Орловской области»  коллектив МБДОУ -  детского  сада №45   занял 4-ое  место, а  в региональном этапе Всероссийского конкурса «Воспитатели России-2018»  Карлова Ираида Вениаминовна  стала призёром   в номинации «Лучший профессионал образовательной организации».

            Карлова И.В. - победитель городского конкурса «Лучший социальный партнёр первичной профсоюзной организации»,  постоянно оказывала действенную практическую помощь первичной профсоюзной организации сада, численность которой всегда составляла более 90%.  В учреждении  налажена эффективная  система социального партнерства между администрацией и профсоюзным комитетом по соблюдению и защите социально-экономических прав и гарантий работников.
Сотрудники детского  сада, члены Профсоюза принимают  активное участие в различных конкурсах и мероприятиях, проводимых в областной и городской профсоюзных организациях. Первичная профсоюзная организация  детского сада №45 в 2014 году стала  победителем  областного конкурсов "Сильная первичка - сильный профсоюз»";  Найдёнова О.Д. - уполномоченный по охране труда,  в 2017 году  заняла 3-е  место в областном  конкурсе «Лучший  уполномоченный по охране труда».   За достигнутые успехи по защите социально-трудовых прав и интересов членов Профсоюза, активное участие в деятельности областной и городской профсоюзных организаций, повышение  престижа и авторитета отраслевого Профсоюза  первичная профсоюзная организация МБДОУ - детского сада №45 занесена  в Книгу Почёта  городской организации Профсоюза работников народного образования и науки.  

   Карлова И.В.  - Почетный работник общего образования, награждена Почетными грамотами департамента образования  администрации Орловской области, управления образования администрации города Орла,  Центрального Совета, областного и городского комитетов Профсоюза работников народного образования и науки.    

  Находясь на заслуженном отдыхе, Ираида Вениаминовна не расстаётся со своим родным детским садом,  принимает живое, заинтересованное участие в профсоюзной жизни коллектива.
Постановление президиума горкома Профсоюза №23/14 от 5 июня 2019 года.
