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        Савченко Светлана Валентиновна родилась 18 апреля 1964 года в городе Орёл. После окончания школы №34  поступила в Орловский государственный  педагогический институт на физико-математический факультет, окончив который, в 1986 году пришла работать в  родную школу учителем  физики и математики. За 30 лет  работы в гимназии  Светлана Валентиновна  проявила себя как высочайший профессионал с глубоким уровнем теоретических знаний, методического мастерства,  инновационного поиска форм и методов обучения. 
В 2011 году члены Профсоюза избирают  Савченко С.В.  своим лидером,   и в работе профсоюзной организации гимназии сразу появился новый, творческий  импульс. Хороший организатор,  творческая личность - Светлана  Валентиновна  в короткий срок смогла   объединить вокруг себя  таких же неравнодушных и активных коллег. В настоящее время профсоюзная организация гимназии - это сплочённый, мотивированный, творческий коллектив единомышленников, надёжный представитель и защитник трудовых, профессиональных и социально-экономических интересов членов Профсоюза. 

Большое значение Савченко С.В. уделяет обучению профсоюзного актива, изучению  законодательных и нормативно-правовых документов, коллективному обсуждению насущных проблем в отрасли, в учреждении, информированию  о деятельности отраслевого Профсоюза. На базе гимназии проводился городской семинар для председателей профорганизаций, практикой своей  работы Светлана Валентиновна  делилась на  слёте председателей первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений Центрального Федерального округа в г. Москва. 

Как председатель профкома, Савченко С.В. сумела выстроить грамотное, деловое, открытое социальное партнёрство с директором гимназии Алфёровой Юлией Владимировной, позволившее создать в трудовом коллективе благоприятные и комфортные условия для работы, творчества, саморазвития каждого сотрудника. Алферова Ю.В. является  победителем в городском конкурсе «Лучший социальный партнёр первичной профсоюзной организации»,    областного  профсоюзного  конкурса «Учитель учителей», награждена Знаком Центрального Совета Профсоюза образования «За социальное партнёрство».

        Благодаря инициативе председателя, профсоюзная организация гимназии самый активный организатор ежегодного городского спортивного праздника,  участвовала и, как правило, побеждала  в  конкурсах   организуемых  обкомом и горкомом Профсоюза: в 2013 году - в конкурсе агитбригад «В будущее с Профсоюзом!», в 2015 году - в конкурсе видеоклипов «Профсоюз в действии»,  в 2017 году  - в конкурсе ««Лучшая профсоюзная организация по проведению года правовой культуры».  В 2019 году профсоюзная  организация  стала лидером в конкурсе Федерации профсоюзов Орловской области «Лучшая  первичная профсоюзная организация».   
 Молодые педагоги гимназии активно работают в составе городского молодёжного Совета. Дмитриева А.А. - педагог - психолог  гимназии  в 2017 году стала победителем областного конкурса «Молодые мастера», а в 2018 году избрана председателем молодёжного Совета при городском комитете Профсоюза.  Шаров С.Н. - учитель астрономии  в 2019 году занял 1-ое место  в  городском  и региональном  этапах  конкурса «Учитель года».  
           За достигнутые успехи по защите социально-трудовых прав и интересов членов Профсоюза, активное участие в деятельности областной и городской профсоюзных организаций, повышение престижа и авторитета отраслевого Профсоюза первичная профсоюзная организация МБОУ - гимназии №34 в 2016 году  занесена  в Книгу Почёта  городской организации Профсоюза работников народного образования и науки.
    Светлана Валентиновна  - победитель  городского  конкурса «Лучший председатель первичной профсоюзной организации», избрана в состав   президиума городского комитета Профсоюза и  областного комитета Профсоюза. За достигнутые  успехи в воспитании и обучении  подрастающего поколения, активную многолетнюю общественную работу  награждена Почётными грамотами департамента образования Орловской области, управления образования администрации города Орла,  Центрального Совета,  областного и городского комитетов Профсоюза работников народного образования и науки.
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